

# 儿子走私?老子否认

## 俄方称已掌握埃尔多安次子助IS走私石油信息

克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫11月28日说,俄罗斯方面已经掌握了关于土耳其总统埃尔多安之子比拉尔·埃尔多安在石油商业领域的利益信息。叙利亚新闻部长奥姆兰·祖阿比先前表示,极端组织“伊斯兰国”向土耳其走私石油,幕后买家就是比拉尔。对此,埃尔多安斥之为“诽谤”,要求任何持这种说法的人拿出证据。

### 埃尔多安家族的关键人物

比拉尔现年34岁,曾经卷入土耳其一起腐败丑闻,据信于今年8月定居意大利,以完成国际关系专业博士学位。但在土耳其24日击落俄罗斯战机后,这位总统二公子再次卷入舆论漩涡,引发广泛关注。

埃尔多安和妻子埃米内共有4个孩子,分别是大儿子布拉克,小儿子比拉尔,两个女儿埃斯拉和叙梅耶。与很少抛头露面的哥哥布拉克相比,比拉尔知名度更高。

比拉尔1981年4月23日出生,1999年在土耳其国内读完中学后前往美国接受大学教育,2004年在哈佛大学约翰·肯尼迪政府学院获硕士学位。毕业后,比拉尔先在世界银行当了一段时间的实习生,2006年回到土耳其开始经商。当时,他的父亲埃尔多安担任土耳其总理已有大约三年。

根据公开资料,比拉尔不仅是一家船运企业的三大股东之一,而且还是一家教育和青年基金会的理事会成员。虽然有观点认为,比拉尔是埃尔多安家族的关键人物之一,但直到2013年,比拉尔及其从事的生意才引起外界广泛关注。



比拉尔·埃尔多安(资料片)

### 是腐败还是被陷害?

2013年12月17日开始,土耳其警方突然开展打击贪腐行动,逮捕包括经济部长之子在内政部长之子在内的数十人,涉案人员据信大多与埃尔多安有某种联系。埃尔多安指责这一反贪行动由国外势力操纵,旨在扰乱土耳其经济、推翻现政府,但他还是在同月25日重组内阁,更换包括内政、经济部长在内的10名部长。

在这场腐败风暴中,调查人员注意到比拉尔出任董事会成员的教育基金会,怀疑其涉嫌贿赂和腐败。比拉尔的律师2014年2月通过媒体发布书面声明,称比拉尔已经在伊斯坦布尔向检察官作证,以洗脱嫌疑。

但当月晚些时候,一段疑似埃尔多安与其子比拉尔有关讨论藏匿金钱的通话录音在网上流传,再次引发轩然大波。录音显示,两名男子商讨如何将几处住宅中的3000万欧元现金“减至零”,主人公被指是埃尔多安和

他的儿子比拉尔。对此,埃尔多安回应称,录音捏造了一段事实,“那是一个卑劣的诬陷,是对共和国总理的人身攻击”。

2014年3月30日,虽然受到腐败丑闻困扰,埃尔多安领导的执政党正义与发展党(正发党)依然在全国地方选举中以绝对优势获胜。同年8月,埃尔多安又当选土耳其第12任总统。而比拉尔此时已经很少出现在国际新闻媒体上。

### 国外读博

#### 仍陷入舆论漩涡

土耳其《共和国报》今年10月报道,正发党在6月议会选举中受挫后,比拉尔和家人已经前往意大利城市博洛尼亚定居,继续在约翰斯·霍普金斯大学国际问题高级研究院完成博士学位。对于他“逃离土耳其”的说法,比拉尔10月7日严词否认,声称“只有懦夫才逃跑”。他表示,他计划用一年半到两年时间完成博士论文,“之后,我将回到我的祖国,在那

里生活,直到咽气”。

但有媒体质疑称,比拉尔事实上已经完成博士期间的课程,现在只需要撰写博士论文,而这一过程并不需要待在学校里。

不管比拉尔定居意大利是否另有目的,他在土耳其击落俄战机后,立即陷入一场舆论漩涡。叙利亚新闻部长祖阿比11月27日说,土耳其击落俄罗斯战机,是因为俄罗斯轰炸了数以百计用于走私“伊斯兰国”(IS)石油的卡车,而比拉尔正是走私石油的幕后买家。“今日俄罗斯”援引研究人员恩达尔的文章说,比拉尔拥有的船运公司直接与“伊斯兰国”做石油生意,通过一些码头向外国出口。

对于上述说法,土耳其方面坚决否认,并要求拿出切实证据,而不是任意诽谤。有媒体认为,在土耳其击落俄罗斯战机后,俄罗斯迅速将矛头指向埃尔多安之子比拉尔,显然有着深远的用意:一是争取占据道德和舆论高地,二是借此指责以比拉尔为代表的埃尔多安家族与“伊斯兰国”暗中勾结,破坏其形象。

据新华社

## 德国拟派兵1200人协助打击IS

据新华社11月30日电 德国联邦国防军总司令弗尔克·维克尔11月29日说,德国准备向中东地区派遣1200名士兵,用于协助打击极端组织“伊斯兰国”(IS)。他说,德军将不会直接与“伊斯兰国”武装人员交战,而是向国际联盟提供技术和后勤等方面的支持,原因是国际联盟在作战层面已经有“足够兵力和手段”。此外,德国还将派遣一艘护卫舰随法国“戴高乐”号航空母舰。

“从军事层面讲,操作飞机和战舰需要大约1200名士兵,”维克尔告诉德国《星期日图片报》,“政府将在年内向议会寻求许可。”另外,德国正与约旦和土耳其方面磋商,在本地区部署“旋风”战机用于侦察地面情况。

现阶段,德国还没有参与针对叙利亚境内“伊斯兰国”目标发动的空袭。法新社评述,如果议会通过,这将是德国二战后向海外派兵人数最多的一次。

## 韩国疑朝鲜再测潜射导弹

据新华社11月30日电 韩国情报部门11月30日说,朝鲜上周末再次进行了潜射弹道导弹测试,但很可能失败。

韩国国家情报院当天告诉国会情报委员会,朝鲜11月28日下午2时左右在东部沿海城市元山附近海域用一艘潜艇试射一枚KN-11型弹道导弹,但弹体没能出水升空,只有导弹的保护壳碎片浮出水面。听取汇报的韩国情报院说,朝鲜今年5月宣布成功试射一枚潜射弹道导弹,尽管外国分析师认为导弹只是弹出了水面,助推器并没有点火,但飞行距离也有150米左右,而这次韩方未能观测到导弹飞行弹道,因此可以认为测试失败。韩国情报官员据此认定,朝鲜尚未掌握潜射弹道导弹技术。

在韩国统一部11月30日的例行新闻发布会上,发言人郑俊熙就朝鲜潜射弹道导弹的具体情况表示“无可奉告”,说韩国和美国正密切关注相关动向。韩国国防部发言人金珉奭说,朝鲜研发并试射潜射弹道导弹违反联合国安理会决议。

## 克林顿被曝曾引诱肯尼迪遗孀

本报讯 据英国《每日邮报》11月30日报道,美国前总统比尔·克林顿被曝曾试图勾引已故前总统约翰·肯尼迪的遗孀杰奎琳,尽管当时杰奎琳已经60多岁,且克林顿比她小17岁。

一本名为《比尔与希拉里:这就是所谓的爱》的新书爆料称,比尔·克林顿在某个下午拜访杰奎琳位于曼哈顿第五大道的公寓时,“几乎是强行”想与这位前“第一夫人”发生性关系。杰奎琳据信曾告诉一位朋友:“我们就像是在摔跤,非常尴尬。我很高兴,在我这个年纪还能挑起他的兴趣,但是他跟约翰一样不接受别人的拒绝。自此,我就不太敢与他独处一室了。”

克林顿和肯尼迪夫妇的渊源很深。早在1963年,还是个小男孩的克林顿在白官见到了时任总统肯尼迪,自此便开始崇拜后者。克林顿1992年竞选总统时,曾获得杰奎琳的祝福,杰奎琳还为他竞选筹措了大笔资金,不过,根据这本新书,在克林顿试图非礼杰奎琳之后,他们的关系恶化了。

据中国日报

# 沙特女性终于能投票参选了

## 900名女候选人将首次参与12月的地方选举

据新华社11月30日电 沙特阿拉伯多名女子11月29日启动竞选活动,标志着沙特女性将首次在12月地方选举中获得参选权和投票权。过去,沙特女性被排除在地方选举之外,不能投票也不能成为候选人。最新变化受到不少女性的欢迎,也有男选民表示不排斥投票给女候选人。

沙特选举委员会公布的数据显示,在定于12月12日举行的地方选举中,大约7000名候选人将争夺全国284个地方政府委员会的众多席位。令人印象深刻的是,这些候选人中,包括900多名女性。

沙特2005年首次举行全国性地方政府委员会选举,2011年再次举行地方选举,但在那两次选举中,女性皆被排除在外,不具备参选权和投票权。

而在12月地方选举中,沙特女性不但首次拥有参选权,也将首次获得投票权,令不少女子感到兴奋。20多岁的女教师乌姆·法瓦兹说:“我们会投票支持女候选人,哪怕我们并不了解她们。她们是女性,这就够了。”

现年43岁的男子沙特·沙



盖提夫市女候选人纳西玛·萨代11月28日晚突然被告知,她的名字已从候选人名单中删除。她目前还不清楚具体原因。

姆里认为,过去的一套已经行不通了。“我们要努力摆脱来自部落或家族的偏见”。谈及他是否支持女候选人时,沙姆里表示,如果某位女候选人的竞选纲领吸引人,那么“有很大可能”他会投票给女候选人。

沙特奉行严格的宗教教法,陌生男女必须分开。餐馆、银行、学校、理发店等公共场所设有女性专区。本次竞选过程

中,女候选人与广大选民互动时,需要分别安排两场竞选活动,分别针对女选民和男选民。在第一场竞选活动中,女候选人与满屋子的女选民对话;在第二场活动中,由一名男发言人代替女候选人,与满屋子的男选民对话。

2013年1月,时任沙特国王阿卜杜拉·本·阿卜杜勒-阿齐兹发布政令,首次任命30名女

议员。女议员也是经由独立入口进入协商会议(议会),与男议员分处不同区域。

不过,眼下沙特登记女选民人数仍然偏低,只有大约13.1万名,男选民则为135万人。这一现象存在多种原因。例如,沙特女性不准驾驶汽车;在公共场合必须面纱遮面,并有男性亲属陪伴,给出门投票带来不便;部分地区的女性参选及投票,仍面临繁琐的行政程序;不少女性对自身选举权的重要性缺乏认识,或不了解操作程序。

盖提夫市女候选人纳西玛·萨代28日晚突然被告知,她的名字已从候选人名单中删除。“我不知道是什么原因。”她说,但只能暂停竞选准备,等待进一步消息。

女权主义者近年来一直希望扩大女性在沙特的社会和政治权利。已故国王阿卜杜拉曾“谨慎”尝试改变,包括在该国2005至2009年发展纲要中,将提升妇女在社会中的地位作为首要问题。新国王萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹今年1月继位后,继续致力于推进提升女性地位。